

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 27-й
№ 87 (2122)
Суббота,
22
ИЮЛЯ
1961 г.
Цена 2 коп.



За высокие показатели в социалистическом соревновании работников животноводства на районную Доску почета заносятся:

БАЙМЛЕР В. Э. и ЯНОВ С. Ф., пастухи нагульного гурта Кольонского отделения совхоза «Ижморский», получившие за июнь среднесуточный привес по 960 граммов на каждую голову молодняка крупнорогатого скота.

ЖУКОВ Н. Е. и ДЬЯКОНОВ Л. К., пастухи нагульного гурта колхоза «Красный путиловец», получившие за июнь среднесуточный привес по 950 граммов на каждую голову молодняка.

КАНАЕВ Я. В. и КОНЕГЕР И. А., пастухи нагульного гурта колхоза «Вперед к коммунизму», получившие за июнь среднесуточный привес по 940 граммов на каждую голову скота.

ЯНОВ В. М., пастух нагульного гурта Кольонского отделения совхоза «Ижморский», получивший за июнь среднесуточный привес по 940 граммов на каждую голову молодняка.

УЛАНОВА Г. Я., телятница колхоза им. Жданова, получившая за июнь среднесуточный привес по 900 граммов на каждого теленка.



Беспокойный механик

Совхоз «Троицкий» идет первым по ремонту техники среди совхозов. Здесь, как и в других хозяйствах района, много различных помех: и людей мало, и запчастей не хватает, и материалов нет, да мало ли можно найти причин, если захочешь оправдать свои недостатки.

Но нет времени у механика совхоза «Троицкий» В. П. Козлова на всякие увертки: надо готовиться к уборке урожая. Подготовка эта началась давно, с зимы, и результаты ее сказались во всем. Ремонт комбайнов проводится успешно, ремонтируется и другой уборочный инвентарь.

— Запчастей нет, а ремонт все же ведем, — смущенно улыбается, говорит механик. Да и как не будет частей?

— Он из-под земли достанет, — говорят о нем коллеги. Все объездил в Маринске, Междуреченске, Кемерове и из Ижморки не вылезает. И отчасти это верно. Не пропустит, не проглядит и не оставит неиспользованной ни одной, даже

маленькой возможности этот беспокойный человек. Появились шефы у Троицкого совхоза — он туда: «Помогите», — и умоляют. Шефы дали материалы для ремонта, которых в районе трудно найти.

Во всех хозяйствах ремонт идет на усадьбах отделений, а в колхозе «Вперед к коммунизму» механизаторы ремонтируют свои комбайны у себя под окном, а в Троицком же совхозе все сосредоточено на центральной усадьбе. Это дает возможность лучше использовать механизмы, инструменты, регулировать рабочую силу.

Рабочие относятся добросовестно. Рабочий день уплотнен. Не тратится попусту дорогое время. На ремонте выдвинулись настоящие патриоты и мастера своего дела — это М. Д. Баровко, Я. Е. Шуриков, И. Я. Иванников — комбайнеры Троицкого отделения; В. П. Покидов, Н. М. Нестеров — слесари, комбайнер Симбирского отделения Мануэль Вайсбек и комбайнер Летяжского отделения Г. Иноземцев. Эти товарищи заканчивают ремонт комбайнов своих отделений. Работают старательно, с хорошим качеством ремонта.

Партийная организация, дирекция совхоза неоднократно ставили вопрос о ремонте техники на своих заседаниях и собраниях. В быстрейшем и доброкачественном ремонте техники заинтересована вся общественность совхоза. Развернувшаяся соревнование (правда без хорошо налаженного учета), беседы, борьба за качество — все это говорит о том, что ремонт уборочной техники будет закончен не позднее 25 июля.

Е. РОМАНОВА.

Ошибку исправили

На страницах газеты мы были подвергнуты серьезной критике за ошибки, допущенные по организации обработки сахарной свеклы. За это же пришлось держать ответ и на бюро райкома партии.

Бригадир полеводческих бригад и правление в целом сделали необходимые выводы для себя и в трехдневный срок исправили допущенную ошибку.

Мы собрали всех людей, как колхозников, так и рабочих и служащих сел, разъяснили им, что наши соседи уничтожили злейшего врага пропащих — сорняки, а у нас дошло до того, что они могут полностью задушить посевы ценных кормовых культур, особенно свеклу. Хозяйство получит огромный убыток, а нам всем будет позор перед всем районом.

На другой же день 150 человек вышло на прополку и прожигание свеклы в Б.-Песчанке, где бригадир В. Д. Степчук. Свекла была полностью очищена от сорняков, продергали букеты, и теперь поле стало неузнаваемое: чистые ряды зеленеют не от сорняков, а от свеклы. И не только в одной бригаде провели уход за свеклой. У бригадира т. Астраханцева в тот день на обработку свеклы вышло 66 человек. Каждый по два раза прошел по рядам.

35 человек в этот же день вышло работать на свекловичное поле в бригаде т. Клещева.

Если мы ездим смотреть свеклу в колхоз им. Жданова, теперь пусть они к нам приедут и посмотрят: наша свекла стала лучше.

Не только своими силами мы добились чистых посевов, хорошо помогли нам и шефы: райпотребсоюз и заготзерно. Массовый выезд и организованная работа их рабочих воодушевили наших людей. Это можно назвать, действительно, хорошей помощью шефов в борьбе за урожай ценных кормовых культур.

Ни одной необработанной сотки сейчас на поле, где растет свекла, не найти, и можно уверенно сказать, что свекла у нас будет.

В. КЛЕЙМЕНОВ,
председатель колхоза им. Ленина.

Ждановцы и здесь впереди

— Разве можно сравнить колхозы с совхозами. Совхозы, конечно, сильнее колхозов, им легче справиться с ремонтом, — сказал один из механиков, отстающих в ремонте.

Неправильная мысль.

Колхоз им. Жданова — самый обычный колхоз. Никакого преимущества перед другими колхозами у него нет, а по многим показателям он идет впереди.

Впереди он идет и по ремонту техники.

На 17 июля в колхозе отремонтированы все комбайны и жатки, готов и остальной уборочный инвентарь. За всеми комбайнами, прикреплены комбайнеры.

Технику — в боевую готовность!

Каждый день приближает нас к уборке урожая третьего года семилетки.

Готовя достойный трудовой подарок XXII съезду партии, колхозы и совхозы района взяли обязательства быстро и организованно убрать урожай, досрочно выполнить план продажи хлеба государству.

Поскольку успех дела будут решать люди, владеющие хорошо подготовленной техникой, каждое хозяйство давно поставило перед собой задачу: к 25 июля закончить ремонт жаток, зерновых и кукурузоуборочных комбайнов. Все ли хозяйства считают этот срок законом, который ли в коем случае нарушить нельзя?

Правление колхоза им. Жданова (председатель тов. Велюкский, механик В. И. Краснов) хорошо организовало работу комбайнеров и других механизаторов на ремонте, обеспечило их необходимыми материалами и запасными частями, а сами комбайнеры с душой отнеслись к делу. Обеспечивая качественный ремонт, они были решительными противниками расточительства колхозных средств. Здесь не выбрасывали в утиль без всякого разбора подносившиеся детали, а реставрировали многие из них, испытывали под нагрузкой и уверенно ставили на машины.

Ремонт жаток, зерновых и кукурузоуборочных комбайнов в колхозе заканчивается. Все, за исключением последнего, опробованы в работе под нагрузкой и поставлены на линию боевой готовности к работе.

Отремонтированы здесь уже все зернопогрузчики, зерноочистительные машины. Все находится в образцовом порядке. «Дело теперь не за нами, а за созревaniem хлебов. Мы готовы хоть сегодня вступить в заключительный этап года — уборку урожая», — с гордостью заявляют механизаторы колхоза. Приближается к завершению ремонт степных кораблей в колхозе «Родина». Нарастают темпы ремонта в совхозе «Троицкий».

Но вызывает большую тревогу то спокойствие и неорга-

низованность, с каким относятся к ремонту техники в колхозе «Вперед к коммунизму» председатель В. Белоногов и механик И. Леопольд.

На 18 июля здесь не было отремонтировано ни одного комбайна и жатки. В колхозе насчитывается по два комбайнера на каждый комбайн, а ремонтировать машины некому. Только на этих днях здесь укомплектовали штат комбайнеров.

Положение с ремонтом техники требует принятия чрезвычайных мер, но партийная организация молчит. Секретарь партбюро т. Туманевич делает вид, будто все в порядке и до 25 июля будто еще много времени.

Ничем не лучше дело с ремонтом уборочных машин в колхозе «Победа». Здесь опытный механик тов. Дик. Однако он не сумел четко организовать работу комбайнеров на ремонте. Многие из них, будучи представлены самим себе, находятся на ремонте не более 4—5 часов в день.

Серьезного упрека заслуживает инженерная служба районного отделения «Сельхозтехника» (гл. инженер т. Головки).

Здесь только в последнее время стала заметна забота об изыскании запасных частей, а настоящего учета их на складе и сейчас еще нет.

Ремонт уборочных машин в большинстве хозяйств района затянулся. Это требует от хозяйственных руководителей, механиков и комбайнеров резко повысить дисциплину и организацию работ.

Партийным организациям необходимо взять под строгий контроль этот участок работы, развернуть широкое соревнование за ударную работу на ремонте, распространить лучший опыт организации ремонта и добиться, чтобы к концу июля во всех хозяйствах жатки и комбайны были готовы к работе в поле.

Комбайнеры района! Равняйтесь на механизаторов колхоза им. Жданова! В кратчайшие сроки завершим ремонт степных кораблей!

КТО ВПЕРЕДИ?

Заготовка силоса и сена из естественных трав на 21 июля 1961 года

(В процентах к плановому заданию)

	Силос	Сено		Силос	Сено
По колхозам			„Вперед к ком.“	32	0,3
„Победа“	81	1	„Прогресс“	28	0,4
„Азат Себер“	49	1	По совхозам		
„Родина“	40	—	„Троицкий“	58	1
Им. Ленина	38	3	„Святославский“	52	2
Им. Жданова	34	2	„Ижморский“	46	1
„Красный путил.“	33	4	По району	49	1

В ПОМОЩЬ
АГИТАТОРУ
И ПРОПАГАНДИСТУ

Основополагающий документ

XXII съезду КПСС, который откроется в октябре 1961 года, предстоит принять новую Программу партии. В ней найдут всестороннее отражение замечательные итоги борьбы и побед нашей партии, огромные достижения мирового рабочего и коммунистического движения, великие перспективы коммунистического строительства.

Программа партии является основополагающим документом, в котором излагаются цели борьбы рабочего класса и его авангарда на определенном историческом этапе, намечаются основные пути и средства претворения их в жизнь.

«Без программы,— учил В. И. Ленин,— партия невозможна, как сколько-нибудь цельный политический организм, способный всегда выдерживать линию при всех и всяких поворотах событий».

В. И. Ленин, выступая на VII съезде РКП(б), говорил, что программа марксистской партии должна исходить из абсолютно точно установленных фактов. Он решительно выступал против забегания вперед, неоправданного фантазма, прукрашивания действительности.

«Нисколько не преувеличивая,— говорил он,— совершенно объективно, не отходя от фактов, мы должны сказать в программе о том, что есть, и о том, что мы сделать собираемся».

Почти за 60-летнюю историю своего существования наша партия принимала две программы. Первую— в 1903 году, на II съезде РСДРП, создавшем революционную марксистскую партию нового типа на тех организационных и идеальных основах, которые выработал В. И. Ленин. Она предусматривала свержение царизма и капитализма, установление диктатуры пролетариата. Под ее знаменем большевистская партия сплотила широкие народные массы, возглавила борьбу против помещиков и капиталистов и добила победы социалистической революции.

Вскоре после победы Великого Октября, в марте 1919 года, на VIII съезде РКП(б), была принята вторая, ныне действующая Программа, которая намечала практические меры построения социализма в нашей стране.

В экономике России тогда имелись элементы пяти укладов: патриархального (т. е. в значительной мере натурального, крестьянского хозяйства); мелкотоварного производства; частнохозяйственного капитализма; государственного капитализма; социализма. Соответственно этим укладам было три класса: крестьяне, буржуазия и рабочие. Исходя из этих факторов, принятая на VIII съезде РКП(б) Программа намечала меры перехода от капитализма непосредственно лишь к первой фазе коммунизма— к социализму, т. е. к общему владению средствами производства и осуществлению основного принципа— «от каж-

дого по способности, каждому по его труду».

В области промышленности Программа предусматривала довести до конца экспроприацию буржуазии и обеспечить всемерное развитие производительных сил. В области сельского хозяйства— создание совхозов, поддержку коллективных форм хозяйства в деревне, использование агрономической помощи государству крестьянскими хозяйствами.

Программа объявляла решительную борьбу со всякого рода паразитизмом и тунеядством и ставила задачу вернуть к трудовой жизни каждого, выбитого из жизненной колеи.

Требования Программы нашли свое конкретное осуществление в мудрой и дальновидной политике индустриализации страны, коллективизации сельского хозяйства, культурной революции. Полная и окончательная победа социализма в нашей стране, образование мировой социалистической системы, крушение колониальной системы империализма, небывалый подъем мирового коммунистического движения— вот те результаты, к которым привело осуществление второй Программы партии.

Со времени ее принятия в нашей стране произошли коренные изменения. В экономике стал безраздельно господствовать социалистический уклад. Объем промышленного производства увеличился более чем в 40 раз, а посевные площади возросли почти на 80 млн. гектаров. Теперь весь мир говорит о выдающихся успехах СССР в хозяйственном строительстве, в развитии науки, техники, культуры, в повышении народного благосостояния.

Изменилась классовая структура нашего общества. Навсегда ликвидированы эксплуататорские классы, социалистическое общество состоит из двух дружественных классов— рабочего класса и колхозного крестьянства.

Диктатура пролетариата успешно выполнила свои задачи, обеспечив победу социализма в нашей стране полностью и окончательно. Советский Союз вступил в новую полосу развития— в период развернутого коммунистического строительства.

Серьезно изменилось и международное положение СССР. Под влиянием Великой Октябрьской социалистической революции развернулся процесс отпада от капитализма все новых и новых стран. Основное содержание современной эпохи, как определило Московское совещание представителей коммунистических и рабочих партий в ноябре 1960 года, составляет переход от капитализма к социализму. Теперь сложилась мировая социалистическая система, которая превращается в решающий фактор развития человеческого общества. Нарастает размах классовой борьбы в капиталистических странах. Если в 1958 году в политических забастовках в ка-

питалистических странах приняло участие 22,4 млн. человек, то в 1959 г.— 40,7 млн., а в 1960 году— 53,2 млн. человек.

Самой влиятельной политической силой современности стало коммунистическое движение. Если в период принятия VIII съездом РКП(б) Программы партии в мире не насчитывалось и миллиона коммунистов, то сейчас в 87 марксистско-ленинских партиях состоит более 36 млн. человек.

Эти коренные изменения потребовали принятия новой Программы партии. За последние годы на съездах и пленумах ЦК КПСС на основе исторического опыта нашей партии, братских партий социалистических стран, опыта и достижений всего международного коммунистического движения сделаны важнейшие теоретические выводы программного порядка. Замечательной особенностью этих теоретических проблем является неразрывная связь с практикой коммунистического строительства.

Дальнейшее развитие получило учение Маркса и Ленина о двух фазах коммунистического общества, о закономерностях перерастания социализма в коммунизм. КПСС исходит из того, что переход этот— сложный многообразный процесс, требующий создания материальных и духовных предпосылок. Прежде всего необходимо создать материально-техническую базу коммунизма. XII съезд рассмотрит 20-летний план развития экономики и культуры страны.

Выступая 24 июня 1961 года в гор. Алма-Ате, Н. С. Хрущев, характеризуя эту часть проекта Программы нашей партии, говорил: «В проекте Программы... большое внимание уделяется экономическому развитию нашей страны, обеспечению ее безусловного превосходства над всеми главными капиталистическими державами. Намечается бурный рост всех отраслей народного хозяйства. Наряду с тяжелой промышленностью бурное развитие получат легкая и пищевая промышленность, то есть отрасли, непосредственно удовлетворяющие запросы населения. И это закономерно. Ведь что главное в коммунистическом обществе? Человек. Поэтому физические и умственные усилия, материальные средства должны быть направлены на лучшее удовлетворение потребностей человека и всего коммунистического общества в целом. Эта главная цель нашей партии получила дальнейшее яркое отражение в проекте Программы».

Вторая задача, которую партия считает необходимым решить,— это развитие коммунистических общественных отношений.

В период развернутого коммунистического строительства возрастает роль КПСС как организатора и руководителя народного движения к коммунизму. XXII съезд партии при-

мет новый Устав КПСС, который определит организационные принципы, составляющие основу партийной жизни и партийного строительства в современных условиях.

Большое внимание уделяется разработке теории социалистического государства, вопросам политической организации общества и государственного устройства и управления в период развернутого строительства коммунизма. Партия последовательно ведет курс на дальнейшее развитие демократии, на передачу отдельных функций государственных органов общественным организациям, на развитие общественных начал во всех областях политической и культурной жизни и определила перспективы перерастания социалистического государства в коммунистическое общественное самоуправление.

Но это вовсе не является поводом для ослабления уже сегодня деятельности государственных органов. Процесс перерастания социалистической государственности в коммунистическое объединенное самоуправление весьма сложен. Любое общество, в том числе и коммунистическое, немисливо без определенных форм общественного контроля, твердо установленного порядка функционирования всего сложного общественного организма. Поэтому отмирание государства, о котором писал В. И. Ленин, относил эту проблему ко времени полного коммунизма, не сводит просто к ликвидации тех или иных государственных органов, а означает прежде всего изменение характера их деятельности, утрату ими политической природы, превращение аппарата государственного принуждения в аппарат общественного управления, координации, регулирования.

Третья задача, которую необходимо решить для перехода к коммунизму,— это коммунистическое воспитание людей. Задача эта определяется как центральная в деятельности партийных, государственных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций.

В области международной политики большое значение имеют выдвинутые КПСС и одобренные всем мировым коммунистическим движением положения об основном содержании современной эпохи, о возможности уже сейчас исключить мировую войну из жизни общества, о перспективах раз-

вития национально-освободительных революций, возможности некапиталистического развития освободившихся от колониального гнета стран.

В связи с образованием мировой социалистической системы большое теоретическое и практическое значение имеет разработка принципов взаимоотношений социалистических стран. Как известно, в эпоху империализма действует закон неравномерности экономического и политического развития стран. Основываясь на этом законе, В. И. Ленин сделал гениальный вывод о возможности победы социализма первоначально в немногих или даже в одной, отдельно взятой стране.

В странах мировой социалистической системы вместо неравномерности экономического и политического развития, вместо национальной розни, конфликтов и противоречий, присущих капитализму, возникают и действуют другие закономерности: планомерное развитие экономики и культуры, сближение социалистических наций, основывающих свои отношения на принципах пролетарского интернационализма, оказывающих друг другу братскую взаимопомощь, координирующих народнохозяйственные планы и т. д. Отсюда возникают возможность и необходимость более или менее одновременного перехода к коммунизму стран мировой социалистической системы.

Таковы некоторые теоретические проблемы, выдвинутые КПСС за последние годы.

Пленум ЦК КПСС, состоявшийся 19 июня с. г., заслушал доклад Первого секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева «О проекте Программы КПСС», единодушно одобрил представленный комиссией и рассмотренный Президиумом ЦК проект Программы и решил опубликовать его 30 июля для всеобщего ознакомления и обсуждения коммунистами, всеми трудящимися.

Советские люди с большим воодушевлением встретили решение Пленума ЦК КПСС о проекте Программы, ибо знают, что для нашей партии нет ничего выше блага и счастья народа и что в политике партии, в ее Программе находят свое выражение его коренные жизненные интересы, его надежды и чаяния.

В. КАДЕЙКИН,
зав. кафедрой истории КПСС
и философии Кемеровского
горного института, кандидат
исторических наук.

НАВСТРЕЧУ XXII СЪЕЗДУ КПСС



Тюменская область. Хорошо трудится доярка опытно-показательного хозяйства совхоза «Коммунар» Исетского района Дора Зыкова. Она активная участница социалистического соревнования за достойную встречу XXII съезда партии. За 6 месяцев Д. Зыкова надоила по 2.734 килограмма молока от каждой коровы при годовом обязательстве 3.700 килограммов.

На снимке: Д. Зыкова.
Фото В. Липовского.
Фотохроника ТАСС.

Трудно, но справимся!

— 30 процентов комбайнового парка отремонтировано в совхозе «Ижморский» (на 17 июля).

Из 48 комбайнов отремонтировано 15, 16 комбайнов находится в ремонте, а к остальным еще не подобраны комбайнеры, поэтому и к ремонту их еще не приступили.

Нет многих запчастей. Головка блока — представляет в совхозе дефицит. Ремонт сосредоточен не в одном месте: часть комбайнов ремонтируется в мастерской на центральной усадьбе, часть — по отделениям.

Так описал положение с ремонтом комбайнов главный инженер совхоза «Ижморский» тов. Безменников.

Картина далеко не утешительная. Но в этом совхозе дирекция и партийная организация, как сказал тов. Без-

менников, прилагают все усилия, чтобы ремонт закончить в намеченные сроки. Несколько раз вопрос о ходе ремонта ставился на парткоме, партсобраниях, на совещании дирекции совхоза.

Сейчас руководство совхоза внутри своего хозяйства подбирает комбайнеров для 15 комбайнов.

Механизаторы изыскивают запасные части помимо отделения «Сельхозтехники», хотя это и усложняет и удорожает ремонт.

Недостаточно еще в этом хозяйстве продумана организация труда, на что, видимо, дирекция совхоза обратит самое серьезное внимание.

Тов. Безменников уверенно заявил: «Трудно, но нужно уложиться с ремонтом в срок, а если нужно, то сделаем!»

На совещании Совета при районном отделении «Сельхозтехника» механизаторы колхозов и совхозов много сделали упреков в адрес работы этой организации.

Прежде всего большим недостатком является отсутствие нужных запчастей. Инженерно-технический персонал здесь тот же, что работал и в РТС, значит, все нужды колхозов они знают, поэтому можно было дать хоть приблизительные заявки на запчасти. О сборе точных заявок от хозяйств на запчасти говорили еще тогда, когда была сельхозинспекция и специмагazin. Говорят о них и сейчас, но конкретные дела так и незаметно.

До сего времени в складах и картотеке торговдела «Сельхозтехники» не наведен должный порядок. Запчасти как

следует не разобраны, не приведены в порядок.

Картотека заполнена неправильно. То, что есть в картотеке, нет на складах в наличии, а те части, которые имеются в наличии, не числятся по картотеке. Поэтому прежде чем выписать ту или иную часть нужно просмотреть картотеку, а потом, как говорят механизаторы, «облазить склады». Люди, работающие на картотеке, плохо с ней знакомы. Все это отнимает уйму времени. И бывает так, что в день только 2—3 человека сумеют выписать необходимые части. Бывает и так что выпишешь, но не получишь.

— Пока возишься с картотечкой—5 часов вечера, склады закрываются, и служащие уж ни за что не задержатся минут на 20—30, чтобы отпустить товар. Приходится приезжать на второй день, — говорили механизаторы на совещании. Не всегда и люди бывают на месте, приходится их искать или ждать.

Мастерская выполняет заказы медленно. Ось поворотного колеса к лафету из колхоза «Азат Себер» лежит в мастерской с 3 июня и все еще не отремонтирована, хотя этот ремонт большой сложности не представляет. И это не единственный случай. Приедешь с 11 часов и лежишь здесь до 5—ждешь, пока выпишут, другие. А иногда из конца в ко-

нец раз 10 сбегаешь, а все без толку, — сказал тов. Абянов, механик колхоза «Азат Себер».

У некоторых работников проскальзывает оправдание, что «Сельхозтехника» недавно организована, что организационные неполадки неизбежны. Этим оправдываться нельзя. Никто не отпускает времени на «организационные неполадки», тем более сейчас, в такое горячее время.

Партийной организации и управляющему т. Михалеву необходимо навести в работе четкий порядок, слаженность и ясность.

Надо навести порядок и на усадьбе. Неудобно, когда на замечания инженера Головки о бесхозяйственном хранении машин, запчастей и деталей в колхозах и совхозах отвечают: «А у вас-то? И у вас не лучше, чем у нас».

Хозяйство «Сельхозтехники»: мастерская, складские помещения, территория усадьбы, организация труда и распорядок должны быть образцом для хозяйств и механизаторов колхозов и совхозов. В «Сельхозтехнике» сосредоточены все квалифицированные инженерно-технические кадры, те, кто должен учить, показывать, задавать тон в технической жизни района. А это обязывает самих быть организованными, подтянутыми, служить примером.

Е. СРЕЗНЕВА.

День прошел...а что сделали?

День 16 июля был на редкость хорош для работы в поле.

Село Пономаревка проснулось рано. Один за другим колхозники запрягали лошадей и быстро выезжали с бригадного двора.

Раньше всех взял лошадь бригадир Дубинин. Все признаки раннего утра указывали на то, что колхозники дружно выедут на заготовку силоса и вечером будет о чем молодому бригадиру Дубинину П. А. доложить в правлении колхоза «Победа».

В моем воображении будущий телефонный разговор представлялся примерно в таком диалоге.

Рапортуя, Иван Ефимович, о трудовом дне третьей бригады: на заготовке силоса работали все колхозники. Заложено добротного силоса в два раза больше против вчерашнего дня...

— Прекрасно сработали, Петр Алексеевич, вы заняли первое место среди бригад по итогам дня, так и держите!

— Есть так держать! — приняв вид военного человека, отвечает бригадир.

Под таким воображением я вышел на широкую улицу Пономаревки, чтобы самому включиться в одну из групп и поработать вместе.

Но вот что увидел я. Это было уже не воображение, а действительность.

Несколько подвод, то нагруженные ящиками, то с удобно усевшимися женщинами, держащими в руках большие корзины, направились не в поле, а на базар. Во главе обоза сам бригадир Дубинин.

Он так увлекся базарными делами, что даже забыл поручить одному из колхозников организовать работу на заготовке силоса.

Когда колхозники вышли в поле, то обнаружилось, что на базар выехала большая часть рабочих бригады. Женщины пошумели, повозмущались плохой организацией труда и принялись за работу.

Они косили и сгребали в кучи траву, а подвозить ее к месту силосования было нелегко. Так в этот день и осталась она лежать в кучах. Бригада ни одной тонны силоса не заложила.

Вот так и лопнуло мое воображение о бойком рапорте бригадира Дубинина. Но главная беда не в этом, а в более серьезном: дорогой для хозяйства день прошел, он не повторится, а что сделано? Ничего. Вот как легко отнесся хозяин бригады к борьбе за создание сытой зимовки для скота.

Дубинину, конечно, придется теперь не рапортовать, а отвечать перед правлением за свою распушенность. Он должен понести строгое наказание. Однако и этим уже не вернешь потерянный целый бригадой день.

Над тем, что случилось в третьей бригаде, надо подумывать всем бригадирам, всем колхозникам и сделать решительный вывод: такой безответственности допускать нельзя. Это наносит огромный убыток всему хозяйству, значит и каждому колхознику в отдельности.

Если третья бригада не заготовит корм для скота, это отразится на экономике всего колхоза.

И. МАСЛОВ.

НЕТ ЗАБОТЫ О ТЕХНИКЕ

— Вы посмотрите на наши поля, а тем более на центральные усадьбы колхозов и совхозов. Они усыяны частями сельскохозяйственных машин, — возмущаясь, говорил начальник районного отделения «Сельхозтехника» тов. Михалев.

В колхозе «Красный путиловец» закончили сев. Сеялки оставили здесь же в поле, в болотце. Шли дожди. Болотце превратилось в болото, сеялки затягивались тиной, зарастали травой, а теперь уж и даже механик не знает, до какой степени они увязли.

Присутствующий при этом тов. Заболотский, управляющий отделением Госбанка, отмечая бесхозяйственное отношение к технике, рассказал, что стоимость запчастей у нас превышает стоимость всей техники. Куплено некоторых видов частей столько, что их

хватит бы на 3—4 года, они лежат мертвым капиталом, ржавеют, а часть из них разбросана и растеряна.

Эксплуатируют технику нецелесообразно. Тракторы используют плохо, машины недогружают. Техухода нет, и его никто не требует, т. к. нет графиков. О них и речи не ведут, кроме как только на совещаниях.

— А как же технадзор, который имеется при районном отделении «Сельхозтехника»? — спросите вы.

Инженеры по технадзору (ранее Гандыбин, а с 1 июля Антонов) только пугают механизаторов, что за неправильное обращение с техникой будут штрафовать на 20 рублей, а дальше этого не двинулись. Ни одного механика не вызвали на заседание правления колхоза или совета

при районном отделении «Сельхозтехника». Ни один руководитель хозяйства не привлечен к партийной ответственности. И вообще забота о сохранности техники не стояла пока на повестке дня у инженерно-технических работников, а также и у отдельных хозяйств.

Забыли об этом партийные, комсомольские и профсоюзные организации.

Комиссии партийного контроля не работают на этом участке, комсомольцы не организуют посты по надзору за техникой, профорганизации также выпустили из виду этот большой и важный вопрос, не привлекли к нему общественность. Пришла пора развернуться широким фронтом и пойти на борьбу за сохранение и правильное использование техники.

НЕПОЗВОЛИТЕЛЬНАЯ БЕСПЕЧНОСТЬ

Все в природе предусмотрено: все в свое время. Наступило 28—29 апреля — сей, подоспел июль — коси, подкатил август — торопись жни, убирай урожай. Потораливайся. И обычно выигрывает тот, кто подготовленным встречает эти сельскохозяйственные рубежи, то есть тот, кто готовит летом сани, а зимой телегу.

А вот некоторые колхозы не считают ни с природными сроками, ни с народными поговорками. И, говоря по правде, не готовят ни телегу, ни сани.

Ну взять хотя бы колхоз «Вперед к коммунизму» (председатель Белоногов Н. В., механик Леопольд). Там из 10 комбайнов на 17 июля только три начали ремонтировать. Кроме этих трех комбайнов больше никакие уборочные машины и инвентарь не только не ремонтируются, но даже и речи об этом не ведется.

Больше того, там до последних дней не были подобраны комбайнеры. Шесть машин стояли без хозяев.

Механик т. Леопольд такое плохое положение с ремонтом хлебоуборочной техники объясняет отсутствием кадров механизаторов, людей.

Но это заявление лишено всякого основания. В колхозе имеется 15 человек, которые еще недавно работали на комбайнах, на ремонте машин и многие из них высококвалифицированные мастера. Этот, можно сказать, золотой фонд колхоза бесхозяйственно используется. Часть из них ра-

ботают пасечниками, сторожами и на других второстепенных работах.

— А они не идут, — заявляет тов. Леопольд.

Но подумало ли хоть раз правление колхоза, партийная организация, почему же люди не идут работать на машинах?

— Да, на правлении ставили этот вопрос. Кто толку-то? Так ничего и не решили.

Удивляет беспечность и легкость, с какой говорят эти слова. Ведь в колхозе 4 человека твердых комбайнеров не были поставлены на ремонт машин.

Ремонт с самого начала пущен на самотек. Нет никакой, даже самой примитивной организации труда: хочешь отремонтируй, не хочешь — как хочешь. Никто не учитывает ничего, никто никого не проверяет.

Если бы та изворотливость и тот ум, который тратится т. Белоноговым и Леопольдом для придумывания несуществующих оправданий, направить на организацию ремонта, на решение хозяйственных вопросов, то сколько бы было сделано хороших и полезных дел.

Не лучше дело обстоит в колхозе «Азат Себер», «Победа», колхозе им. Ленина. В этих колхозах тоже не особенно спешат, хотя ждать уже и надеяться не на что.

Районному отделению «Сельхозтехники» надо оказать хозяйств, отстающим в ремонте, всемерную помощь как в вопросах снабжения, а также и в организации труда.

Рекорды Ю. А. Гагарина утверждены

Париж, 18 июля (ТАСС). Астронавтическая комиссия международной авиационной федерации (ФАИ) утвердила сегодня в качестве абсолютных мировых рекордов достижения советского летчика-космонавта Героя Советского Союза Ю. А. Гагарина во время его космического полета 12 апреля 1961 года.

В качестве мировых рекордов утверждены: продолжительность полета корабля-спутника «Восток»—108 мин., максимальная высота полета 327 км и подъем максимального веса (включая вес летчика-космонавта) 4725 кг.

Прибытие в Советский Союз Мориса Тореза

18 июля на пароходе „Латвия“ из Марселя в Одессу прибыли Генеральный секретарь ЦК французской коммунистической партии товарищ Морис Торез и член политбюро ЦК ФКП товарищ Жаннетта Вермерш и члены их семьи.

Товарищ М. Торез с семьей проведет в Советском Союзе свой отпуск.

О шефах и подшефных

Степан ОЛЕЙНИК.

Я за шефство! Не обуза
Взять мотыгу в две руки
И в полях, где кукуруза,
Уничтожить сорняки.
Но порой даешься диву,
Поглядев со стороны:
Шеф на зорьке полет ниву,
А подшефный... смотрит сны.
Довелось, друзья, недавно
Видеть мне в колхозе «Труд»,
Как хозяйка исправно
День за днем баклуши бьет.
Свекла в поле сок теряет,
Кукуруза заросла,
А в колхозе пьет—гуляет
Минимально полседа.
Пьют в гостях у тетки Оли,
На крестинах у родни...
И заросшей тропкой в поле
Шефы движутся одни.
Шефы, смотришь, спозаранку
За второй взяли гектар;

А в селе—кто на гулянку,
Кто к реке, кто на базар.
В воскресенье шефы полют,
И жара им ни почем.
А подшефных к их же полю
Не заманишь калачом!
Просто стыдно, да и только!..
Шефы косят, им не лень,
А в селе—гопак да полька:
Там Петров справляют день!
Там девчата круглолицы,
Все ребята, как дубки,
Там проворны молодцы
И зятки—здоровяки.
Им, подшефным,
все плясать бы,
Им прогулы не беда!
Именины, свеклы, свадьбы,—
Веселятся хоть куда!
Нет в селе на шефов жалоб,
Шефы выручат опять...
Ну, а все же не мешало б
И подшефным совесть знать!

Уховертки или „двухвостки“

Самка уховертки откладывает 50—90 яиц, из которых выходят личинки, очень похожие на взрослых особей. Личинки в своем развитии проходят 4 стадии и превращаются во взрослых насекомых.

Молодые личинки питаются нежными корнями травянистых растений, более старшие—повреждают различные садовые растения. Вследствие наносимых ими повреждений происходит опадание цветов.

Уховертки повреждают клевер, различные травы, почки, цветы, овощи: свеклу, капусту, особенно рассаду, подгрызая корешки. В домах они едят продукты питания человека.

Живут уховертки во влаж-

ных местах, ведут скрытый ночной образ жизни, когда выходят из укрытий, становятся очень деятельными.

При наступлении света и шума они быстро скрываются; в домах прячутся во влажных местах, щелях, складках одежды, занавесок, подушек, среди бумаг и т. п.

Неизвестно переносят ли они какие-либо заболевания между людьми, но одно то, что они неприятны, беспокоят человека, наносят вред в сельском хозяйстве—с ними нужно бороться.

Для этого применяют отравленные приманки, в дозировке 35 г арсената натрия на 1 кг пшеничных отрубей. Можно для приманки брать и белую

Беседа с первооткрывателем

В 1956—57 годах в горах Кузнецкого Алатау проводила поиски нефелиновых руд в районе Кия-Шалтырь группа геологов Западно-Сибирского геологического управления под руководством Александра Матвеевича Прусевича.

Александр Матвеевич, просматривая образцы породы в керноскладе прииска, обнаружил в некоторых из них характерные признаки уртитов—породы, содержащей нефелин. Определены же они были как диориты—породы, не имеющие никакого значения.

На другой день вместе с геологом Вохмяниным Александр Матвеевич поднялся на гору, где были взяты эти образцы. Подошли к небольшому ручью, дно которого было выложено нефелиновой породой. Это натолкнуло их на мысль о возможности месторождения. Обследование горы подтвердило это предположение. Оказалось, что почти вся гора из уртита, прикрытого сверху небольшим слоем почвы. В Кия-Шалтырь выехала большая разведывательная группа, оснащенная современным оборудованием. Бурением скважин определили размеры рудного тела.

Недавно нашей туристской группе пришлось встретиться и побеседовать с первооткрывателем месторождения Александром Матвеевичем Прусевичем. Он-то и рассказал нам об открытии месторождения.

На месте небольшого тасжского поселка Кия-Шалтырь через несколько лет вырастет рудник. А геологи идут дальше, на поиски новых месторождений.

Виктор СИНИЦЫН,
турист сталинской группы.

Коротко о разном

* Впервые по широкой программе в Пулковской астрономической обсерватории начались комплексные оптические и радиоастрономические наблюдения над хромосферными вспышками на Солнце. В наблюдениях участвует более 20 астрономов.

* Четыре дня в Риге находилась делегация работников профсоюзов моряков Франции. Гости ознакомились с достопримечательностями города, побывали на Рижском взморье, в рыболовецком колхозе „Скульте“, в порту, где беседовали с моряками судов „Даугава“ и „Тарту“.

* Нижнетагильские вагоностроители создали вагон-великан грузоподъемностью в 100 тонн. Его кузов впервые сделан из алюминиевого сплава.

* Закончились испытания автомобильных шин со съёмными протекторными кольцами Ярославского шинного завода. Расстояние, пройденное машинами с новыми автопокрышками, более чем втрое превышает гарантийный пробег обычных серийных шин.

* Андижаннефтегаз—так называется новое объединение, созданное в Узбекистане. В его подчинение вошли нефтепромыслы Ферганской долины, Ферганский и Ванновский нефтеперерабатывающие заводы, ряд контор разведочного бурения.

* „Рига-60“—так называется новая стиральная машина, разработанная конструкторами Рижского электромашиностроительного завода. Она имеет немало преимуществ по сравнению со своими предшественницами. Значительно улучшена конструкция отжимного устройства. Валки стали гораздо длиннее, а это позволяет пропускать через них более крупные вещи. Кроме того, валки можно регулировать.

Полезные советы

Муку с кремнефористым или фтористым натрием, из расчета 50 г яда на 1 кг муки. Приманки раскладываются в местах укрытий насекомых.

В домах наиболее безопасно применение контактных ядов (дуст ДДТ и гексахлоран) из расчета не более 5 гр на 1 кв. м. Ими обрабатываются также места скопления уховерток.

В квартирах проводится обработка только дустом ДДТ, т. к. гексахлоран (ГХЦГ) имеет неприятный запах, вызывающий головные боли.

Лаборатория медицинской паразитологии Томского Н.И. института вакцин и сывороток.

ЗА РУБЕЖОМ

Глубокое возмущение населения Южного Уэльса

Лондон, 16 июля (ТАСС). Объявленное несколько дней назад в парламенте решение английского правительства о размещении в южной части Уэльса 600 западногерманских танкистов «на период осенних тренировочных учений» вызвало глубокое возмущение среди местного населения.

В городе Суонси состоялись демонстрация и митинг протеста. Они прошли под лозунгом: «На нашей земле не дол-

жно быть места нацистским генералам с их планами новой войны».

Несколько сот участников митинга, организованного созданным здесь комитетом «кампании протеста в Уэльсе против размещения западногерманских войск», направили премьер-министру Англии петицию, в которой от имени всего населения Уэльса требуют «немедленной отмены всех планов обучения западногерманских войск в Англии».

С флагом на суде

Париж, 12 июля (ТАСС). В парижской печати сообщается о мужественном поведении алжирских патриотов, которых французские военные трибуналы судят за участие в национально-освободительном движении в Алжире. Так, в городе Эпиналь (департамент Вогезы) алжирские патриоты развернули во время суда над ними национальный флаг Алжирской республики. Едва

председатель трибунала зачитал приговор трем алжирцам, обвинявшимся в так называемом «посягательстве на внутреннюю безопасность государства», как один из них схватил из кармана и развернул перед судьями зелено-белый флаг Алжирской республики. Французские жандармы поспешили вырвать флаг из рук алжирского патриота.

Железнодорожная катастрофа в Англии

Лондон, 17 июля (ТАСС). Семь убитых, 70 раненых—таков печальный итог железнодорожной катастрофы, которая произошла вчера близ Уитона (Лонкашир) в резуль-

тате столкновения пассажирского и товарного поездов. В числе убитых машинист пассажирского поезда и его помощник.

Тунис разорвал дипломатические отношения с Францией

Тунис, 20 июля (ТАСС). В связи с агрессивными действиями Франции в Бизерте сегодня статс-секретарь по иностранным делам Садек Моккадем вызвал французского

поверенного в делах Рауля Дюваля и уведомил его о решении тунисского правительства порвать дипломатические отношения с французским правительством.

Отважный поступок

НЬЮ-ЙОРК, 17. (ТАСС). Знаменитый Ниагарский водопад в пятый раз покорен смелым человеком. На этот раз рискованный «прыжок» с 48-метровой высоты вместе с бующим потоком был сделан в знак протеста против расовой дискриминации в США.

Натан Боя, 30-летний негр

из Нью-Йорка, привязал себя внутри большого резинового шара со стальным каркасом, а его друзья доставили шар по реке Ниагара к водопаду. Шар был снабжен кислородным аппаратом для дыхания. После благополучного спуска Боя открыл люк и приветствовал ошеломленных зрителей.

100 долларов штрафа за отважный поступок

Нью-Йорк, 17 июля (ТАСС). Агентство АП передает из Ниагара-Фолла (Онтарио):

30-летний негр Натан Боя, смельчак из Нью-Йорка, который 15 июля благополучно спустился по Ниагарскому водопаду, сегодня был приговорен к штрафу в 100 долларов.

Боя заплатил штраф, который согласно заявлению судьи является максимальным для такого проступка. В слу-

чае неуплаты штрафа Боя был бы приговорен к месячному тюремному заключению.

Ему было предъявлено обвинение в совершении без получения на то разрешения «действия, которое вызывает или может вызвать скопление людей, в нарушение правил парковой комиссии Ниагара-Фолла».

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.